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АНАЛІТИКА ВИРОБНИЦТВА ГРЕЧКИ 

 

Харченко С.О., д.т.н., проф., Абдуєв М.М., к.т.н., доц., Хайло С.О., 

Алексєєнко С.І., Назаренко О.А., Княжеченко О.О. 

 (Харківський національний технічний університет сільського господарства 

імені Петра Василенка)  

 

Гречка містить: білки, жири, вуглеводи, кальцій, фосфор, йод, вітаміни В1 і 

В2, РР, солі заліза, лимонну та яблуневу кислоти. За складом лізину та метіоніну 

білок гречки перевершує всі круп’яні культури, з характерною високою 

засвоюваністю - до 78%. Вуглеводів в гречці порівняно мало. Внаслідок цього 

популярними серед населення є продукти гречана мука та крупа. Важливість 

кінцевого продукту підкреслює внесення її до складу продуктової корзини.  

Загальна площа посівів та виробництво гречки в світі за останні роки має 

позитивну тенденцію (рис.1). Так, площа посівів складає 3-4 млн.га при 

виробництві 3-4 млн.т. Основними регіонами з виробництва гречки є Європа 

(54,7%) та Азія (38,9%).  Серед найбільших країн-лідерів виробників гречки слід 

відмітити Китай, Російська федерація, Україна, Казахстан, США, Польща, 

Франція (рис.2, 3).   

 
Рисунок 1 – Площа посівів та виробництво гречки в світі 

 
Рисунок 2 – Площа вирощування гречки в світі у 2018 році 
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Навіть за умови падіння обсягів Україна займає третє (четверте)  місце в 

світі з виробництва гречки (рис.2, 3). Це підкреслює актуальність питань щодо 

підвищення ефективності післязбиральної обробки гречки. 

 

 
Рисунок 3 – Виробництво гречки в світі у 2018 році, тис.т. 

 

У 2020 році в умовах підвищеного світового попиту на продукти 

харчування,  розповсюдження кризових очікувань в економіці внаслідок 

пандемії коронавірусу маємо позитивні тенденції щодо споживання, експорту 

гречки. Щорічне споживання гречки українцями складає 155-180 тис. т.  

Площі посіву та виробництво гречки за останні роки знижується (рис.4), але 

слід зауважити про значну рентабельність та нижній поріг її споживанння. 

Недостача продукту викликає його імпортозаміщення.  

 
Рисунок 4 – Площа посівів (тис.га) та виробництво (тис.т) гречки в Україні 

 

Висновок. Враховуючи стан виробництва гречки в світі та Україні 

очевидно, що рівень споживання її в Україні та стан вирощування  світі 
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формують актуальність та рентабельність. Розробка техніко-технологічних 

засобів інтенсифікації процесів післязбиральної обробки дозволять знизити 

витрати та поліпшити рентабельність виробництва даної культури.  
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